

DIARIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES DIRECTOR: F. AZZATI No se devuelven los originales aunque no se inserten. NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS Domingo 12 de Abril de 1914.

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA Fundador: V. Blasso Háfiez

OFICINAS DE IMPRENTA D. JUAN DE AUSTRIA, 14 Teléfono 794 NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS Año XXI.—Núm. 8.042



EL SEÑOR

D. Rafael Alfaro Sánchez-Gadeo Académico de la Real Academia de San Carlos, Arquitecto mayor del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad Falleció ayer, á las cuatro de la tarde Habido recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad R. I. P. El Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento, su desconsolada viuda doña Concepción Ribera, hijas Sor Ana María, Madre Carolina, Hermana Consuelo, D. Rafael, D. Luis, D. Enrique, doña Rosario y doña Desamparados, hijos políticos, nietos y demás familia, participan á sus parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará esta mañana á las once, desde la casa mortuoria, Pintor Sorolla, 4, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

COMPRESOS Escobar López Estómago-intestinos

Sífilis y enfermedades de la piel Se cura sin inyecciones, pronto y totalmente con AVARION

Venéreo, Sífilis purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch» 1 peseta. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligros. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71 Gmbr, San Fernando, 34, y otras.

Nuestra santa tradición

Los fervientes católicos de antaño

A los clérigos y clerizontes que á diario nos ofrecen el oído condenando la impiedad contemporánea y suspirando por que volviéramos á las antiguas costumbres ofendidas por el siguiente trabajo del oído escritor Augusto Vivanco: «Delo que muy corriente—por aquello de suponer mejor cualquier tiempo pasado que el presente—es de imaginarse que el irrevocable y á la vez religioso espíritu de antaño de los tiempos que corren y en los que tan afortunadas y pías ideas liberales. Y no lo menos el que se nos habla siempre de lo pasado, cual manadero de prudentes y honestas enseñanzas y hermosos conjuntos de cristianas virtudes. Por desgracia, ni aquello es exacto ni estorbo debe merecerse lo de hoy. Queréis recordar lo que nuestros pios antepasados hacían en la Semana de Pasión, cuya solemnidad apenas turba ahora algún raro vehículo de alquiler? Preciso es en la Biblioteca Nacional (Código 179) tenemos un Tratado de misticismo, un puro saber de época. Es una obra que nuestro buen Rey y señor Don Felipe II encargó en 10 de Enero de 1575, al cardenal Pacheco de Toledo. En ella se nos adocoran la seriedad de la religiosidad que las gentes de antaño, azar temerosas de Dios, mostraban en los días de Pasión. Lemámosla, para maldecir de estos españoles de ahora, políticos de liberalismo, y para los cuales no hay nada respetable: «Muy reverendo en Cristo, pároco cardinal, arzobispo de Burgos, nuestro muy caro y amado amigo: Porque habemos sido informado que en los días de Semana Santa, en que con mayor respeto, devoción y reverencia se había de estar y asistir en las iglesias y templos á las misas, sacrificios, procesiones y otros divinos oficios que en ella se dicen y celebran, y así como haber mayores excozas y pecados, en que Dios nuestro Señor es muy grave en ofenderlo, y como quiera que para proveer en ella, de manera que se excusen y eviten los dichos pecados y excozas, se nos escribe y encarga en otra nuestra carta de la data de esta fecha, que nos embiédes particular relación con vuestro parecer acerca de las cosas que en ella se dicen, para que se pueda tomar la resolución que convenga, os encargamos mucho que para esta Semana Santa ordenéis y proveyséis que en las iglesias no se hagan ni se celebren en ninguna manera que el Jueves Santo haya comedias, comedias, ni colecciones, aunque sea en las sacristías y tribunas.» No es la lección rebuscada, por venir de quien viene, y sin duda dejará un tanto perplejo á quienes no van que hoy se comen, merendando ó tomando libérrimo como las corras y perlas. Pero la Historia tiene sus paradójicas sorpresas, y á lo mejor notéis, como en la ocasión presente, que siendónosotros tan malos, sí nos cabe la fama de ser más virtuosos en muchas cosas que nuestros insignes antepasados. Que, si el espíritu en el templo contemplando á aquellas damas que por traer el jubón tan decorado, parecían hacerlo, á decir del poeta: por su «entender los ojos de pebungras. Pero si vamos con los adocenamientos de Felipe II: «Que fué un día—prosiga—mucho cuenta con ordenar y proveer que la noche del Jueves Santo en las iglesias se ponga, en todas las partes de ella que conviniere, las lúces encendidas y se enciendan, para que no estén encendidos, y que se enciendan los dichos excozas ó comedias, y que así mismo diputados de buen celo y espíritu, que tengan cuenta con que no hayan excozas ni comedias en las dichas iglesias, y que también no se

de los que tanto admiran. Hoy, por evitar bullanga y holgorio, las autoridades suprimen fiestas populares de carácter religioso. Antaño, los galanes abastían á golpes altares y confesionarios, en las tinieblas de ritual. Y los amantes compraban golosinas á la puerta de las iglesias, para dar con ellas entretenimiento, durante la triste tertulia de la tarde á los menudos dientes de las rezadoras, rebozadas y sin rebozar. Y se hermanaba el ruido de las bulnerías y leonías de fuera con las ruidosas enchupadas de dentro, seguidas de borracheras, pendencias y muertes. ¿Dónde está, pues, la impiedad moderna y dónde los estragos de las emperatrizadas ideas que hoy señorean el mundo? Al menos, el liberalismo no se da de cachetes con la seriedad.

«Oh, la seriedad de nuestros mayores! En serio, y bien en serio, tomaban la Religión por tapadera de mundanales deslices. Digo sí no aquella zumbona condessa D'Alnoy que, en sus bastantes años después de los á que nos venimos refiriendo, escribía en Madrid: «Hay damas que no dejan de ir, bajo pretexto de devoción, á ciertas iglesias, donde sabe que encontrará á la ama... El marido, que ha guardado todo el año á su querida esposa, la pierde en el tiempo que debía serle más fie... Realmente, los predicadores de hoy, que tanto anatematizan la corrupción del siglo, no pueden mostrarse tampoco muy satisfechos de las pías gentes de antaño. Y no era para asombrar el que acaeciesen cosas tales, ya que, según indiscruto poeta, le aconteció, al ofrendarle confituras á su dama ante el Monumento, que luego que el conucho abrió para regalarla, forcé la mano á besarla ó no me la quitó mucho. Y aun esto debía de ser lo inocente, pues que otro vate, menos amigo de suaves besos y amorosos convites, se dispara indignadísimo: El escándalo ha llegado en España á tal momento, que en banquete decorado se convierte el Monumento de Cristo Sacramentado.

Por estas y parecidas prácticas no es extraño llegasen las cosas á tal punto que en 1622 fué preciso disponer por pregon, debido al ansia de retazo pública, que no acudiesen juntos hombres y mujeres al Via Crucis, que se celebraba en San Bernardino—otra Cara de Dios, señor vizconde de Eza,—y que los pios varones fueran un día, y otro las honestas damas. Y hubo precisión de mover toda la hueste de alguacillos para evitar las desforzadas reyertas y terribles tumultos, promovidos á la salida de los ejercicios cuaremales, consagrados sólo á las rameras... Por más que en esto de las rifas no había disparidad entre lo interior y lo exterior de los templos. Pruébalo la preciosa colección de cartas de padres jesuitas que ha publicado la Academia de la Historia.

«El Martes Santo—dice una carta, escrita en el siglo XVII—en el monasterio de San Jerónimo se trabaron de palabras don Pompeyo de Tareis y D. Pedro de Porras, sobre los asientos, en el sermón. Salieron desafiados, mano á mano, á la calle del Real Retiro. D. Pedro hirió á su adversario en la boca y cerrillo... «El Jueves Santo—se dice en otra—hubo aquí seis muertes violentas en varias partes. Tavo noticia S. M., y lo ha sentido mucho, y mandó le dijese al presidente que los alcaldes buscasen más remedio en tales demasías.

He ahí de qué lindo modo se actuaba en días de solemne recogimiento, de callada y respetuosa devoción, ¿Callada dijimos? Sí, sí... «Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

Levando tal, se nos viene á la mentes la pregunta: ¿Y era así aquella España, tan devota, tan austera, tan remirada? Pues á fe que piden linda cosa, desde el punto de vista de las creencias, los que tanto suspiran por el retorno de lo tradicional y castizo. No se lo agradecería mucho Aquel que dió su vida para rescatar culpas nuestras por el estilo de las que tan apretadamente se enracaban en la annua conmemoración de la divina tragedia... Desearía yo conocer esa Ciencia que ha demostrado que mi Proyecto es más largo que la línea actual. Pero aquí ya dejo estas líneas, pues dejó al público que juzgue este asunto.

Una operación del Dr. Lloret Nuestro querido amigo el doctor don Abelardo Lloret, que se distingue preferentemente por su acertada práctica en las operaciones difíciles y arriesgadas, ha operado estos días á una señorita perteneciente á distinguida familia de esta capital, extrayéndole del vientro un voluminoso tumor sólido de más de doce kilos de peso. La enferma, que no ha tenido la menor complicación, ha sido dado de alta completamente curada á los quince días de haber sido operada. Ayudador del doctor Lloret su antiguo practicante D. José Botella, el doctor D. Antonio Bellver y D. José María Clérigos. Nuestra enhorabuena al ilustre doctor Lloret por su nuevo triunfo en el ejercicio de la profesión que con tan admirable brillantez ejerce.

Partido Radical Conjunclonista Los correligionarios que no estén incluidos en el Censo electoral, pueden pasar por el Casino Central, calle de Sogueros números 1 y 3 principal, donde serán atendidos en cuantas reclamaciones tengan que hacer para su inclusión en el referido Censo. Manuel Taroncher.

El directo Una carta del Sr. Carbonell Firmadas por D. Manuel Ramos, ayudante de Obras públicas, hemos recibido una hoja y una carta en que nos ruega la publicación de aquella. Dícese en la hoja que ninguno de los periódicos locales publicó la carta del señor Carbonell leída en la última reunión de la Junta é inserta en la hoja de referencias. El Pueblo dejó de publicarla por considerar—según expresamos—que lo esencial de cuanto dice lo habíamos recogido ya cuando las conferencias del Sr. Carbonell. No obstante, para que no se crea que obramos parcialmente, á continuación reproducimos íntegramente la carta y, por lo tanto, la aludida hoja. Dice así: He leído con detenimiento la prensa de estos días, y á propósito de un asunto, satisfacción que me he causado su lectura. No he encontrado en toda ella un sólo argumento en contra de mi Proyecto, ni una sola razón que aconseje á los Poderes públicos su destitución, para tomarlo como base á una ley. Sólo frases más ó menos duras, y de mejor ó peor gusto; dichos de que es irrealizable, malo, muy malo... pero nada que sea bastante para presumir insuficiente, pero sí decir cuál es el precio de obra que no está ajustado á la realidad; más aún, sin saber todavía por el precio á que resultará después de introducidas en él las modificaciones que el Gobierno en su real orden de aprobación impone. Se comparan cosas incomparables, como son el ferrocarril de Villajoyosa á Denia con un difícil trazado, con el de Madrid-Utiel, que es cosa completamente diferente, como si fuera lo mismo una línea por el centro de la Mancha, que otra por las Alpujarras. Y en esta manera de juzgar se llega á faltar á lo que bien podrían llamar el sentido común; se dice que el kilómetro de vía estrecha se calcula en 20.000 pesetas, siendo así que al descomponer aquella cifra nos encontramos con que: 2.000 metros lineales de 1 kilogramo (que es el peso impuesto por el Gobierno) pesan 70 toneladas, y

70 toneladas á 250 pesetas... 17.500 12 debridadas, plus a tor-nillos y tirafondos, á 500 id... 6.000 1.500 traviesas á 3 id... 4.500 1.000 mts. cúbicos de balastro á 3 id... 3.000 ó sea en total, pesetas... 31.000 cifra que está obligado á conocer todo el que pretenda hablar de estas cosas, pues todavía debíamos añadir el asiento de vía, portes al sitio de construcción, roturas y pérdidas. En cambio, sería curioso conocer la descomposición de esos kilómetros de vía ancha á 50.000 pesetas por kilómetro. Entiendo que la discusión debía llevarse á precisar cifras, á decirme que la tonelada de rail que he puesto á 250 pesetas, costará 300 ó más pesetas, que el carruaje de primera que figura á 72.000 pesetas, costará mucho más, que el peón bracoero á diez pesetas, el cerro con una caballería en tres pesetas, la madera de pino á 150 pesetas, el metro cúbico de cal apagada en 22 pesetas, y otros tantos artículos, cuyos precios constituyen la base del presupuesto, son insuficientes. Todavía si se dijera que pasa un río sin su correspondiente puente, ó sin las dimensiones debidas, ó que atraviesa un monte sin túnel necesario, cabría discutir sobre los asientos, en el sermón. Salieron desafiados, mano á mano, á la calle del Real Retiro. D. Pedro hirió á su adversario en la boca y cerrillo... «El Jueves Santo—se dice en otra—hubo aquí seis muertes violentas en varias partes. Tavo noticia S. M., y lo ha sentido mucho, y mandó le dijese al presidente que los alcaldes buscasen más remedio en tales demasías.

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

Levando tal, se nos viene á la mentes la pregunta: ¿Y era así aquella España, tan devota, tan austera, tan remirada? Pues á fe que piden linda cosa, desde el punto de vista de las creencias, los que tanto suspiran por el retorno de lo tradicional y castizo. No se lo agradecería mucho Aquel que dió su vida para rescatar culpas nuestras por el estilo de las que tan apretadamente se enracaban en la annua conmemoración de la divina tragedia... Desearía yo conocer esa Ciencia que ha demostrado que mi Proyecto es más largo que la línea actual. Pero aquí ya dejo estas líneas, pues dejó al público que juzgue este asunto.

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

En tercera plana la lista de la Lotería

Apología de la mantilla

El espléndido tiempo que ahora disfrutamos ha dado un gran relieve á la Semana Santa en su aspecto más bello y paradójico. Parece que las damas madrileñas se han puesto de acuerdo para resucitar entre nosotros la clásica mantilla, como motivo de la sacra pasión, convirtiéndose así en profana fiesta lo que nos dice en colectiva muestra de quebrantado. Porque nada, á fe mía, existe de místico en el coqueteo y exquisitez luto de que hacen gala hoy nuestras mujeres; luto que recurre á claveles rojos como labios encendidos por besos y se avía de sedas suntuosas y brillantes joyas, que atrae piropos de hombres y miradas preñadas de voluptuosidad. Por eso, por lo que en él hay de voluptuoso y de profano, por lo que además tiene de típico y de bello, nos alegra el renacimiento de la mantilla femenina, que ya creímos en absoluto relegada y retorna hoy triunfante, más joven que nunca, más graciosa que nunca. Bajo un cielo divinamente azul que se diría una turquesa inmensa, se llena la castiza, aunque modernizada calle de Alcalá, de una muchedumbre que sacó á relucir enoñadoras galas anacrónicas: grandes pendientes de diamantes, tal cual chistera desafiada y simpáticos, blondas de encaje antiguo... En las terrazas de chocolaterías y cafés, en los balcones, á las puertas de las iglesias, la mantilla triunfa con un triunfo legítimo, indudable, indiscutible, que acata todos, y son, con ella, más hermosas y arosas nuestras hembras, porque quieren llevarla, porque pueden llevarla, porque saben llevarla... Mirad aquella linda criatura rubia cual Ofelia y española cual Carmen; una enorme peina de carey la alza el tocado bajo el velo sutil que parece tejido por hábiles arañas y algunas rosas de té mezcladas con violetas se mueren en perfumes entre bulles de oro; el traje de sombrío teropelo acusa la esbeltez de esa escultura viva que, al andar, deja que asomen unos menudos pies de bailarina ó princesa, sabiamente calzados de terciopelo negro idéntico al del traje y de sedillas medias blancas; sobre el pecho desnudo, junto á otro grupo de violetas y rosas, tiembla un afligridado pendiente; el rostro, descubierto al lado izquierdo, semioculto al otro por la abundosa cola negreciente de encaje, sonrisa como debía sonreír Krinid frente á los jueces y las diabólicas visiones tentadoras frente á las anaoretas del desierto, como sonrisa toda bella mujer cuando á su paso aseguran que es bella. ¿Qué reina de las elegancias de otra patria competiría con ésta, que no es una excepción entre sus compatriotas? ¿Qué sombrero de dos mil francos, mañana demodé, tiene más chic que esta mantilla eterna? Es Viernes Santo. El almanaque reza que un Dios muere. Y he aquí que, cuando muere un Dios, una gracia pagana resucita, y los adoradores de la Belleza indestructible é imperoederá, en lugar de llorar por el Dios muerto, aplaudimos la pagana gracia. Amén. Germán Gómez de la Mata.

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

La venida del Nuncio Monseñor nos ha hecho la Pascua

Esta es la exclamación de los católicos de altura ante la próxima visita del representante del Papa en España. «Al diablo se le ocurre! Son ganas de amargarle á uno la digestión. ¿Pero ha visto usted? —¿El qué? —¿El qué ha de ser, hombre? La extemporánea visita de Monseñor Ragonessi á Valencia. Después de una semana de ayunos, vigillas, rezos y demás actos religiosos, y cuando esperábamos esos días para marcharnos al campo con la familia, á nuestro Guisasaola no se le ha ocurrido nada mejor que traernos al Nuncio, amarrándonos al potro del recibimiento, las visitas y recepciones, la despedida; nada, la Mona entera, con su apéndice la Sardinia, consagrada á ese buen señor. —Guisasaola... ya. —Pues es claro. ¿Qué más le daba haber-noslo traído el lunes que á fines de la semana próxima? Hasta última hora será pasado este hombre! —¿Quién, el Nuncio? —El otro; no sea usted guasón.

Y, sin embargo, llegará mañana el Nuncio, y verá ustedes zulemas, y encorvamientos, y besuqueo y pampinas. Hay que ver: el rápido de Madrid llega á las ocho y media de la noche, la hora clásica del berenar. Y como es de rigor tomarse un cuarto de hora de delantera, quiere decir que los católicos que se avienen á transigrir con las miserias de este bajo mundo, lo de despensa bien provista, van á pasar lo que se llama una mala Pascua. Ya nos parece estar viendo á un señor de abultado abdomen, de cortas piernas y mofoleto rostro llegar jadeante á la estación, minutos antes de entrar el tren en agujas, y parodiando al famoso Tío Cayetano, exclamar: «No hay más remedio. Yo estaba con la llanquanesca y els oyo, y nada; allí me lo he dejado todo para venir á cumplir este deber... penoso. Todo muy espontáneo y muy perfectamente católico, sin perjuicio de que la Prensa del margen rasgue las vestiduras y rompa el parehe á golpes de maza, en loor de Monseñor.

Mitin importante

La comisión Pro-presos á todos

Dijimos en anteriores artículos que esta comisión estaba dispuesta á realizar una serie de actos importantes que diesen el relieve necesario á la idea acariciada por nosotros, y he aquí que, aun no habiendo cooperado aquellos á quienes nos dirigimos en el amor que esta comisión desea para los trabajos relacionados con la organización de los mismos, habiendo preparado para hoy domingo un bastante importante, con el que demostraremos que asistimos llegar á la finalidad de lo que nos proponemos realizar. Estalladores todos, desgozos de laborar en pro de nuestros compañeros, los presos, con ahínco, con fe, con amor, sin hacer por esto sacrificio alguno, puesto que no hacemos otra cosa que cumplir con el deber impuesto por nuestro propio corazón, impulsado en esta clase de luchas por el exultivo cariño que sentimos por celebrar actos altamente humanitarios, dedicamos en honor á esta brillante campaña nuestros esfuerzos y nuestras entusiasmos, nuestra mediana inteligencia y nuestra voz, por que ella resulte todo lo fructífera que deseamos, por que ella dé los resultados, que todos apetecemos. Por eso os proponimos en un principio, sociedades obreras y casinos políticos, coadyuvádes en la medida de vuestras fuerzas al engrandecimiento de esta labor, y como os indicamos al comienzo de estas líneas, no lo habéis hecho con aquella abstracción que se siente, particularmente, entre nosotros, obreros, cuando se emprende un acto de esta índole, habiéndose observado en vosotros cierto retraimiento, cierto no sabemos qué, por haber creído sin duda, que esta comisión estaba formada por lo que los políticos han venido en decir elementos extraños... Mas estáis completamente equivocados. Los que tal creísteis no os habéis dado cuenta de que de quienes somos, estáis totalmente ignorantes de cuanto nos proponemos realizar, y que os participamos á los que tal creísteis, y á aquellos á quienes lo dudéis, que cuantos pertenecemos á la comisión Pro-Presos de Valencia no somos sino obreros como vosotros, que tenemos necesidad, al igual de los que tales soñamos propósitos, de trabajar diariamente durante ocho, nueve, diez y más horas, para alcanzar un misérrimo jornal, que como á vosotros os acontece, no llega á cubrirnos más que las necesarias necesidades; y que lo que nos ahelamos con la realización de estos como el de hoy, no es sino decirles á nosotros presos: «Tened presente que así existen compañeros vuestros que poseen en sus venas sangre humanitaria, en su boca voz para mostrar á los que quieren otros desahogos que no tienen calificativo positivo, y que de nuestros pechos no ha desaparecido todavía la idea de libertaros de los cuarentos é innumerables sufrimientos y penalidades que os veis obligados á arrostrar.» Y si en esta clase de lucha no prestáis, compañeros, la cooperación debida, aquella que corresponde prestar á obreros, obreros como sois todos vosotros, no reveláis con vuestro silencio y retraimiento ideas nobles, dignas, humanitarias, y que no incapan de ayudar á aquellas obras que más á ésta, que á cualquier otra, le dá mayor valor y más aliciente, sea una de las que arranque, no lo dudéis, de la que podemos de algunos de nuestros presos y del mejoramiento en el trato carcelario de muchos de ellos.

Como al principio de este artículo anunciábamos, hoy este Comité celebrará un grandioso mitin en la Casa del Pueblo, á las once de la mañana, y en él tomarán parte obreros de Valencia y también el valiente propagandista Antonio Coredo, iniciador de esta clase de actos en España y en algunos países del extranjero. La comisión Pro-presos,

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»

«Ocurrió en esto—escribe Vega Rey—el almirante de la Reina Doña Margarita, que fué en la noche del Viernes Santo del año 1605, trocando el fausto suceso en gozo y regocijo la tristeza de aquella noche. Elohóronse las campanas á vuelo, tronó la artillería, ilumináronse las casas de la población, y el vecindario se lanzó á las calles, significando su alegría con entusiasmos vitores y acordes músicas. El caso no era para menos.»



El número 11.746, premiado con Ciento veinticinco mil pesetas

mas las dos aproximaciones, corresponden a la afortunadísima lotería de la PLAZA DE LA RBINA.

Beneficio del público... Temporada de Primavera y Verano... Gran rebaja de precios en el CINE MODERNO...

Jardín del Santísimo... Como en años anteriores, este jardín se sirven frescas...

El 19 del corriente mes... LAS BARCAS... Mariano Cervellera, de Burjasot...

Fonda La Central... Servicio a la carta y por cubiertos de 1.50 y 2 pesetas...

PURGACIONES... El verano más cálido de los conocidos hasta hoy para evitar las purgaciones...

Liquidación de Perfumería... Por unos días se liquidan a precios de todas las existencias...

Puerto... Buenos Aires, de Barcelona, de tránsito: Buenos Aires, de Barcelona, de tránsito...

DE MELILLA... En conocimiento del público Centro de Mensajerías Zimmerman y Muñoz, Lauria, 29...

ESPECTACULOS... LA PRINCESA.-Por la tarde de 4 a 6 y de 8 a 10...

La "Gaceta" - Excursionistas catalanes... Habla Sánchez Guerra...

Los excursionistas del Ateneo Enciclopédico Popular de Barcelona...

La "Gaceta" publica hoy las vacantes de registros de la Propiedad de Alcaiz y Mònovar.

Los excursionistas del Ateneo Enciclopédico Popular de Barcelona...

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

La Prensa y los prietistas. "El Socialista" se opone al homenaje a Galdós.

La Mañana: Inserta un extenso artículo contestando a "La Epoca".

Señalan "La Epoca" y "Diario Universal" al presentarnos distanciamos del pensamiento del Sr. García Prieto.

Hace protestas de monarquismo y dice que el juego que hacen "La Epoca" y "Diario Universal" es burdo.

Obedece a las insinuaciones que se dejan sin contestar.

El Sr. García Prieto al cabo de algún tiempo fué a palacio para dar gracias al rey por el pesame que le transmitió por el fallecimiento de su hermano.

Al salir nada dijo de las impresiones que experimentara en la regia Cámara.

Al día siguiente se apresuró el conde de Romanos a presentarse en palacio.

Horas después aturdieron los rumores de lo que se afirmaba a dicho jefe.

En el propio campo monárquico se labora por el desprestigio y contra la independencia del rey, fomentando habillitas de comadres y tolerando circulan sin respuesta.

El País: Dedicó en su artículo de fondo grandes elogios al manifiesto en favor de Benito Pérez Galdós.

El Socialista: Continúa su campaña contra la guerra de Marruecos y contra el informe del Consejo de Estado sobre los soldados de cuota.

Añade después "El Socialista" que no accede al rumor de Tomás Romero para publicar el Manifiesto en favor de Benito Pérez Galdós, no porque los socialistas...

dicen-tengan prevención ni hostilidad contra Pérez Galdós, sino porque no queremos ni debemos sumarnos a los equívocos naturales, como el caso de ese homenaje, en que nadie ha pensado hasta que Galdós se le dejó arrastrar en su debilidad de carácter hacia la Monarquía.

La obra literaria de Pérez Galdós no se consagra con esa mojiganga.

Primera sesión del Congreso.-Los presupuestos.-Lo que dice Dato.

El orden del día de la sesión próxima del Congreso es el siguiente: Dictámenes sobre las actas.

Voto particular de los señores Morales Corejudo y Barriovero al dictamen declarando la incapacidad del Sr. Castillejo.

Informe del Supremo dejado a la resolución de la Cámara el caso de Gil Biesma, que cumplió 25 años después de ser elegido diputado.

Dictamen proponiendo la nulidad del acta de Ocaña.

Un periódico dice que en los nuevos presupuestos sólo habrá aumentos en Marina, para la construcción de buques, y en Gobernación, para Correos.

No habrá aumento en Guerra y Fomento.

Quiere el Sr. Bagallal atender aquellos servicios que son reproductivos, y cuando llegue la liquidación, que la cifra total no rebase la acordada en las Cortes.

Recibió a los periodistas esta mañana el Sr. Dato en la Presidencia, diciéndoles: "Después con el rey, y la entrevista se alargó más de lo ordinario."

También han visitado el Museo de Pinturas, el de Artillería y la Biblioteca Nacional.

Esta tarde visitarán el Museo de Reproducciones.

Mañana irán a Toledo.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas: "No tengo noticias, señores. Un periodista: ¿Ha dictaminado ya el Supremo todas las actas? Cuántas elecciones se anunciarán?"

El Sr. Sánchez Guerra: "Por lo menos se propone la nulidad de varias elecciones. En fin, ya veremos. Aún no estoy bien informado del resultado de la labor del Supremo; pero creo que hay bastantes casos de nulidad, y no lo sé por el alto tribunal, sino por los propios interesados, que, como el Sr. Moreno Agrela, han venido a visitarme, protestando de lo que ha pasado en la cuestión de las actas."

Voy a almorzar con el Sr. Dato. Quizás hablemos del asunto, pues tengo noticias de que el Supremo ha variado de opinión en algunos casos.

Telegramas de Africa. Un despacho oficial de Tetán confirma cuanto dijo el Sr. Dato respecto a la sumisión de los jefes de Benisaid.

El general Marina añade en su despacho: "Quedaron autorizados los jefes para comerciar con la plaza y Rio Martín. A cambio de sus mercancías, nosotros les facilitaremos harina y sal. El zoco de la plaza de España se vió concurridísimo. Frente a Rio Martín, como aumentara el número de rebeldes fueron cañoneados. Los pilotos aviadores volaron sobre el Gemis y Ben-Karriou.

Centá.-Las milicias de Benimesaid sorprendieron al enemigo, al que hicieron huir con bajas, dejando dos muertos en el campo. Nosotros solo tuvimos un soldado levemente herido. Los moros atacaron el bloque de Gabel, hirieron al soldado del Serralló, Francisco Villena. Fueron dispersados.

Larache.-Reina tranquilidad en la Garbía. Los rebeldes son concentrados en grandes núcleos durante la noche. Regresó de Arzila la columna que protegió el convoy de material de ingenieros para el puente sobre el río Afer.

Melilla.-En Songhachan, los moros mataron a un soldado que se quedó rezagado. Por cuestión de amores, Antonio Aguilar mató a Rafael Hernández y Carlos Lázaro.

Un hombre afortunado. El billete premiado con la segunda suerte de la Lotería, lo lleva íntegro un caballero ciononón, de posición desahogada que reserva su nombre. Además en las tres últimas extracciones también le han correspondido importantes premios. Ahora le han tocado 50.000 duros.

Las actas del Supremo. A última hora llegaron al Congreso numerosos expedientes electorales informados por el Supremo. Este informa en favor de la nulidad de las actas de Pravia, Benavente, Vera, Viveiro, Morella, Castuera, Lanzarote y Seo de Urgel.

Propone que Benavente y Seo de Urgel sean castigados suspendiéndoles la representación parlamentaria.

Respecto de Vélez Málaga y Torrox propone que sean proclamados Alvarado y el marqués de Larios, respectivamente. También ha devuelto al Congreso el expediente electoral de Saldaña, por donde venía proclamado un menor de edad. Está informado negativamente, dejando el asunto a la resolución del Supremo.

Sólo le quedan los expedientes de Villavieja, Gbadix y Sorras.

De aviación.-Bergamín. Zaragoza.-El Aerodromo del Valdesparrera ha estado concurridísimo. El teniente aviador Baños, desde la barquilla, de un biplano, dió una conferencia a los explotadores acerca de las aplicaciones y manejos del aeroplano, y de los adelantos que se van consiguiendo. Explicó infinidad de detalles curiosos, siendo ovacionado. El fuerte huracán reinante impidió que los aviadores pudiesen realizar vuelos.

Llegó el director de Administración, siendo recibido por las autoridades. También llegó Bergamín acompañado de sus dos hijos. Rehusó biénarse honores por viajar de incógnito. Visitó los monumentos. También se ha opuesto rotundamente a que se organicen actos oficiales en su honor. No obstante, los conservadores insisten en darle un banquete mañana.

Besada en Sanlúcar

Sanlúcar.-Al banquete dado en honor de Besada, asistieron más de cien comensales. Presidió el alcalde. El marqués de Mochales brindó por el ilustre huésped.

Después brindaron el alcalde y el presidente de la colonia de Monte Algaida. Besada agradeció el recibimiento, brindando por la paz de Sanlúcar, pues los hombres que están en la sombra deben mirar por los hombres del valle, disculpando todas las diferencias.

Seguidamente marchó a inaugurar la Colonia. Las ganancias de la guerra. Cádiz.-Mañana espérase el vapor "Canalejas" procedente de Larache y Arzila, trayendo una expedición de soldados enfermos.

TOROS

Antequera. Se lidiaron bichos del marqués de los Castellanos, que hicieron una pelea regular y mataron siete caballos.

Cortijano estuvo superior en su primer toro, y en su segundo cobró media lagartijera buenísima, que mató sin puntilla. Toreando de capa y muleta y en quites quedó muy bien, siendo sacado a hombros. Zapaterito estuvo regular en sus toros. Abaito, superior en uno y regular en otro.

Los presupuestos. Bugallal y los demás ministros tienen casi ultimados los presupuestos. Bugallal ha rogado a sus compañeros para que se fijen bien en las cifras y condiciones que desaparecen las autorizaciones a créditos ampliables en cuanto sea posible.

Los principales aumentos del nuevo presupuesto corresponden a Marina para las nuevas construcciones navales. A Gobernación también corresponden aumentos para el desarrollo de los servicios de Correos y Telégrafos.

En los otros ministerios que no habrá aumento son los de Guerra y Fomento. Nueva Asociación de Caridad.-Disgusto a los taurofílos. Sevilla.-Se ha inaugurado el edificio para la Asociación Sevillana de Caridad. Asistieron el cardenal Almaraz, el alcalde, gobernador civil, presidente de la Diputación, subsecretario de Gracia y Justicia y numeroso público.

Almaraz bendijo el edificio, pronunciándose desgraciado al tocando a Canal, fundador de esta institución. Canal agradeció los elogios por la obra realizada. Dijo que ésta solo estaba inspirada en el gran amor que profesaba a Sevilla y a la caridad.

Rehusó la cruz de Beneficencia que se pensaba regalarle los consejeros. Los pobres fueron obsequiados con una comida extraordinaria y se les entregaron limosnas además. La fiesta resultó sumamente simpática.

El numeroso gentío que acudió a Tablada a ver los toros que se han de lidiar mañana sufrió gran decepción porque las autoridades han prohibido el típico encierro en el paseo de las Delicias. Los toros se conducirán encajonados a la plaza.

A. SERRANO. CONFERENCIA EXTRANJERO

Madrid, 12, 130 madrugada. Contra los cereales alemanes.-Monumentos mutilados. San Petersburgo.-En la Duma ha empezado la discusión del proyecto de ley referente a los derechos de introducción de los cereales alemanes en Finlandia.

El ponente Rostovtzeff, en apoyo del proyecto, aportó cifras relativas a la importación de cereales y harinas alemanas en Finlandia. Demuestra que esta importación desplaza poco a poco los productos rusos del mercado finlandés.

La comisión, que se preguntaba si la supresión de la importación en Finlandia de harinas alemanas sería perjudicial a la población, ha adquirido el consentimiento de que no resultará un alza notable en el precio de la harina, sino que el proyecto dará por resultado favorecer la producción de harina en Finlandia y su exportación a una parte de los puertos del Báltico.

Sólo le que respecta a las obligaciones de Rusia frente a Alemania, contraídas en los tratados de comercio actualmente en vigor, Rostovtzeff declara que por los términos de éstos, el Gobierno ruso debía eventualmente prevenir al de Alemania, al menos con dos años de anticipación, su propósito de incluir a Finlandia en el régimen aduanero del imperio ruso.

La comisión, sin embargo, considera que la ley en cuestión no tiene en absoluto aplicación al régimen aduanero en vigor en Finlandia con el régimen aduanero de Rusia.

Por otra parte, las tarifas han sido alteradas diversas veces en 1909 y 1908, sin que Alemania haya hecho objeción alguna. La comisión se muestra contraria a que el proyecto sea sometido preventivamente a la Dieta finlandesa, por ser cuestión que afecta a los intereses generales del imperio ruso.

La Duma votó la declaración de urgencia para el examen del proyecto. También aprobó la Duma, por 151 votos contra 84 y 24 votos en blanco el proyecto de ley relativo a la institución de un nuevo régimen administrativo municipal en Polonia, en el que se mantiene el artículo relativo al empleo de la lengua polonesa en los debates de los Ayuntamientos.

Berlín.-La pasada noche fueron mutilados cuatro monumentos de la avenida de la Victoria. Los picos de varias águilas de mármol que forman parte de la ornamentación de dichos monumentos fueron destruidos.

Fue detenido un individuo al que se supone autor del torpe atentado y al que se le vió saltar la cadena que rodea a uno de los monumentos, hallándose encima una piedra de regular tamaño y un grande cubillo. Créese que se trata de un loco.

El presunto autor, interrogado por el comisario de policía, ha declarado llamarse Antonio Astier, haber nacido en Vitry el 20 de Junio de 1873 y ser médico de marina retirado. Durante el interrogatorio, el detenido, que ha dado señales de ser un desequilibrado, ha dicho sonriendo que posee el cuadro de Rafael «La Bella Jardinera» y que desea venderlo en Berlín por la suma de cuatro millones.

Ha preguntado además si había juves en Berlín y si el general de los jesuitas había tenido una entrevista con el emperador de Alemania. En la embajada de Francia ha declarado conocer a Astier, quien habita en Berlín desde hace varios meses.

En varias veces han enviado a Astier el dinero necesario para regresar a Francia, pero Astier lo había malgastado sin fruto. En la embajada creen también que Astier es desequilibrado. Hace ya algún tiempo Astier rompió sin motivo alguno los cristales de un mostrador. Astier no ha confesado ser el autor del atentado.

Los ferroviarios. Hacienda búlgara.-Gastos navales. Roma.-La «Tribuna» desmiente que los ferroviarios de Cerdeña se hayan declarado en huelga. La situación de los ferroviarios es la siguiente: La Federación prepara el referendun anunciado. Los ferroviarios católicos son hostiles a la huelga y consideran que el Gobierno no puede actualmente conceder más que 15 millones, que servirán para elevar a tres liras el salario mínimo. El Sindicato parece decidido a decretar la huelga para el 17 ó 18 del actual, frente a la opinión de los amarillos.

Sofía.-En la Cámara de los diputados se han discutido las dozavas provisionales. El ministro de Hacienda ha expuesto varios proyectos de créditos que importan 223.128.283 francos. Los gastos del primer trimestre de 1914 se elevan a 67.041.730 francos. Las dozavas pedidas ascenden a 34.064.023 francos. Declaró el ministro que la consolidación de las deudas exterior e interior del Tesoro se hará por un empréstito en el extranjero, que el Gobierno confía obtener pronto. El éxito de este empréstito está asegurado gracias a la potencia económica y financiera del país, que se halla intacta, a pesar de los funestos resultados de la guerra.

CONFERENCIA

Madrid, 12, 430 madrugada.

Los españoles en Méjico. La Asociación de la Prensa ha recibido un cablegrama que le dirigen mil españoles expulsados de Torreón, protestando de la expulsión injustificada e inhumana. Ruegan a toda la Prensa que proteste y consiga del Gobierno que evite que el revolucionario Villa les despoje de sus cuantiosos intereses, comenzando por el algodón que tienen almacenado y cuyo valor asciende a 30 millones de pesos.

Además les proponen que tienen varios otros millones. Villa quiere confiscarles toda la costa. Exitos teatrales. Pasadas las fiestas religiosas, esta noche reanudáronse las funciones teatrales con numerosos estrenos. El Circo de Price ha inaugurado la temporada con una compañía de zarzuela, viéndose el amplio coliseo lleno hasta los topes. La sala ofrecía brillantísimo aspecto. El público aplaudió todos los números, algunos de ellos preciosos.

"El beso republicano". En el teatro Martín se ha estrenado una comedia lírica en un acto y tres cuadros, letra de Ernesto Polo y Javier de Burgos, con música de Quisland Vela, titulada «El beso republicano». Obtuvo gran éxito y fueron repetidos varios números, siendo oírse con las notas patrióticas de «La Marsellesa».

"Miss Australiá". En el Gran Teatro se ha estrenado la opereta en un acto titulada «Miss Australiá», letra de Parrin y Palacios, música de Vives. La partitura es superior al libro. Esto es gracioso. Repitiéronse todos los números de música y al final fueron llamados a escena los autores infinidad de veces.

"La Consulesa". Este es el título de una comedia en dos actos de los hermanos Quintero, estrenada esta noche en el teatro Lara. Al mismo tiempo colaboraba un beneficio de la notable actriz Joaquina del Pino. Al terminar el primer acto vieron obligados los autores a salir dos veces a escena, con aplausos generales.

Durante el segundo acto interluzaron algunas protestas, y al terminar la obra se dividió el público, predominando los aplausos. Los autores salieron nuevamente al proscenio. La obra tiene chistes graciosos, y aunque no puede considerarse como un éxito, tampoco debe calificarse de fracaso.

En la función vespertina de este teatro se estrenó un boquete de comedia de Insúa y Hernández Cati, titulado «Nunca es tarde», que alcanzó buen éxito.

"El rey del mundo". En el teatro de la Zarzuela se ha estrenado una obra en dos actos, titulada «El rey del mundo». La letra es de Eugenio Martín y la música del maestro Llaná. Esta, aunque escrita con muchas pretensiones, es poco inspirada. El libro gustó. Al final fueron llamados los autores al palco escénico, dividiéndose las opiniones del público.

"El bululú". En el Español se estrenó el sainete premiado en el concurso abierto por el Ayuntamiento, «El bululú», de Muñoz Sarracín. Alcanzó éxito.

"La corte de Risalia". En Apolo estrenóse la opereta en dos actos «La corte de Risalia», letra de Paso y la partitura de Lana. El primer acto de ensayo, pues resulta bastante snodino. En cambio el segundo es más movido y ameno. La música supera al libro. Al final fueron llamados los autores.

"Las intelectuales". En el Coliseo Imperial se ha estrenado la comedia de Luis Bucoeta «Las intelectuales». El diálogo es ingenioso y tiene originalidad el argumento. El público ovacionó repetidas veces al autor haciéndole salir a escena. Inauguración de una Colonia agrícola. Sanlúcar de Barrameda.-Se ha inaugurado la Colonia agrícola del monte Algaida. El acto ha resultado brillante. El monte presenta un pintoresco aspecto. Estaba adornado con banderas, guirlandas, escudos, galardetes y un soberbio arco. Los colonos presentáronse uniformados y en correcta formación. Godáldez Besada y los invitados recorrieron la cooperativa, escuela, cantina y depósito, siendo aplaudidos.

A. SERRANO.

LOTERÍA NACIONAL Lista general, recibida por conferencias telefónica y telegráficas, del sorteo verificado en Madrid el 11 de Abril de 1914.

Table with columns for 'Premios mayores' (500,000, 250,000, 125,000, 50,000, 10,000 pesetas) and 'Números premiados con 2.000 pesetas'. Includes a large grid of numbers for various prize categories.

Tendrás apetito, robustez, salud... SI TOMAS LA... SOLUCIÓN CASES



Para los que Tosen...

Que esta tos sea reciente ó crónica, que ella sobrevenga de un resfriado, de una constipado, de una gripe, de una bronquitis crónica, de una coqueluche, de un asma, con ronquera de los bronquios.

tenga Vd. la completa seguridad que no existe nada más que un remedio único en el mundo entero, para su curación y al mismo tiempo para fortalecer sus bronquios, este es el

PECTORAL RICHELET

(Sin Alcohol ni Azúcar)

JAMÁS SE HA CONOCIDO UN DESACIERTO

(El "PECTORAL RICHELET" no contiene ni alcohol ni azúcar no cansa jamás el estómago.)

Precio del frasco: 4 pesetas.

De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España.

Laboratorio L. RICHELET, Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depósito general para toda España:

D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIÁN

El papel de fumar

ESPAÑA

es sin duda el mejor... por el éxito que ha tenido Depósito: Pasaje Monistrol, 2

Gran Fábrica de Lunas... espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT... Colón, núms. 7 y 9

Servicio regular de vapores... Para ALGERIA... Para LISIENS... Para MARSELLA... Para NÁPOLES... Para BRINDISI... Para GENEVA... Para ANVERES... Para AMSTERDAM... Para ROTTERDAM... Para BRESCIA... Para MILÁN... Para VENECIA... Para TRIESTE... Para ZARAGOZA... Para MADRID... Para BARCELONA... Para VALENCIA... Para CÁDIZ... Para SEVILLA... Para BILBAO... Para SAN SEBASTIÁN... Para PASAJE MONISTROL...

Se necesitan dependientes y meritorios. Razón: calle Kuzafa, 31, entresuelo. Operarias. Hacen falta aprendizas, ganando jornal desde la primera semana...

LA CASA YOST TIENE VACANTES dos plazas de gerentes con 3.000 pesetas de sueldo anuales; dos plazas de viajeros con 2.000 y dos de agentes para la plaza con 1.500 y comisión.

COMPAÑIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

A los calvos Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que un hombre con calva...

Sirvienta Se desea que sepa su obligación, de 20 á 30 años, bien retribida, en la calle San Vicente, número 203, barbuera.

Gran liquidación de enseres, como máquinas de coser y de hacer medias, varias estanterías, mostradores de madera y mármol, mesas de carnicero, veladores y mesas de café, heladoras, fuentes, cafeteras metal, tapaderas, idem, bariles y pipas de todas esencias, vastidos, enseres de ultramarinos, licetinas y taberna, escarpates, armarios, molinos de café y chufa y otros muchos objetos.

Ocasión Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de jabón con cuatro calderas, varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de toneles de todas medidas, de roble, dos mesas de carnicero y dos para la venta de galletas, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para sésito, varios escarpates, un despacho con alfileres de cristales y varios puertos de cristales. Alarcón, Espinosa, 10, bajo.

Acordeones superiores los hallará en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barce-lonina, número 8, (rincon junto á la barbería. -VALENCIA - Precios baratos

Agua Langlin Producto acreditado para devolver al cabello blanco su color natural, sin más molestia que la que produce el peinarlo, van desapareciendo progresivamente las canas, sin que se advierta el cambio de color.

Máquinas de hacer medias de 1027 y 1025 Walter y Grosser usadas, se venden al contado y á plazos. Razón, Campaneros, 8, bajo.

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS Impotencia-Orina Tratamiento infalible. Dolor Caizado al momento. Consulta gratis.-Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º-Valencia.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde...

SERVICIO DE ITALIA Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Felis, Marcella, Génova y quincenalmente Móven, admitiendo cargo y pasaje.

CONSIGNATARIOS COLA Y MAYCAS Libertad, 40 (Puerto).-Teléfono núm. 1.028

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía HIJOS DE NOGUÉS Calle Sorní, 2, enf. y en el Gran Canal de Levante (Canales)

SIEMPRE HERMOSA Científicamente por accionada profesora manegista, se quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de viruela, vello, eccrosia, etc. etc. etc. y desarrollo al seno con el Régénérateur X...

PARTOS.-EMBARAZO ANTONIA OBRIVILLA, (Ginecóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos. Gabinetes para estudio de la profesión con todos los adelantos científicos é higiénicos.

Máquinas GRITZNER para coser. Sólo con tocar un resorte queda en disposición de bordar ó coser sin necesidad de cambiar piezas. Nuestra BOBINA CENTRAL.

La desconfianza nos lleva á la zorra de las naciones cultas "PERMANITE" es para los neumáticos con la crema para el calzado. Probadlo ó no probadlo.

BOCA SANA - DIENTES BLANCOS se tienen siempre usando los Dentífricos NIGEA. Elíxir: frascos desde 1'25 pts. Crema dentífrica, 1 pta. tubo Caja de polvos dentífricos 1 peseta caja

Lámpara de Filamento Metálico "SAGUNTO" Economía 25% Duración indefinida. PEDIDA EN TODAS PARTES. UNICO REPRESENTANTE EN ESPAÑA FEDERICO MURIEL-SAGUNTO (VALENCIA)

GUIA COMERCIAL DE VALENCIA

Table with multiple columns listing various businesses and services in Valencia, including Abogados, Arcas para caudales, Acordeones superiores, Agua Langlin, Máquinas de hacer medias, Partos-Embarazo, Siempre Hermosa, Hijos de Nogués, Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía, Consignatarios Cola y Maycas, Servicio a Barcelona, Servicio de Italia, y más.

Para la inserción de estos anuncios se reciben encargos en la Administración de este periódico